



酷暑下坚守 用汗水“浇灌”城市文明

进入7月,伴随着气温的不断升高,到处热浪翻滚。7月6日上午11时,成都简阳市发布了高温橙色预警信号,自预警发布起的24小时内,简阳所有镇(街道)最高气温将升至38℃以上。而在石桥街道综合执法办,有一群在酷暑中逆行的人,当人们为躲避热浪不愿出门的时候,他们却准时冲进高温热浪中任凭烈日“烘烤”,依旧穿梭在大街小巷,为场镇城市文明形象的提升工作而坚守着。

场景一:和平横街

清除断裂的树枝,排除安全隐患

“和平横街有大量树枝断裂,阻碍交通,请求支援!”

6日11时5分,街道综合执法办一队员在巡查中发现,和平横街一处大树树枝断裂下来,严重阻碍车辆、行人通行,他立即呼叫其他队员前来支援。

尽管当时室外气温高达38℃,但队员们毫不在意,拉警戒线、指挥车辆、引导行人,避免树枝对过往车辆和行人造成二次伤害。

在众人的努力下,断裂的树枝很快被清理干净,恢复了交通,排除了隐患,队员们又忙着奔向各自负责的区



执法人员劝导不戴头盔的驾驶者。

域。看着他们汗流浹背远去的背影,在场群众无不连连称赞。

场景二:学校门口

劝导不戴头盔者,绷紧安全弦

文明的交通行为需要引导,即便热浪滚滚,石桥街道综合执法办的队员们仍在用自己的行动维护着场镇良好的交通环境。

“小伙子,为什么不戴头盔?”一个铿锵有力的声音问道。

“这个天气实在太热了,不想戴。”一个无所谓的声音慢条斯理地

答道。

6日下午2时15分烈日当头,在石桥初中门口,执法队员正在对骑电动摩托车没有佩戴头盔的驾驶人进行耐心细致的劝导教育。“你不戴头盔骑行万一出了什么意外,怎么保护自己的生命安全呢?现在天气是很热,但也不能成为不戴头盔的理由啊,我们要时刻绷紧安全这根弦,这样哪怕出现了意外,也能更好地保护自己,你说是不是?”

“对不起,给你们添麻烦了,我保证以后只要骑车上路都会戴好头

盔。”小伙子一边说着一边把放在后备箱里的头盔拿了出来,戴上头盔后缓缓离去。

场景三:沿街门店

整治占道经营,规范城市管理

今年以来,随着简阳市创建全国文明城市工作的深入开展,石桥街道对城市管理也提出了越来越高的要求。连日来,街道综合执法办进一步加强了对沿街商铺占道经营的管理,要求商户不得超出门槛经营。

6日下午3时5分,室外气温达到了39℃以上,执法队员们仍然顶着烈日把沿街占道经营的物品给商家摆放进店。工作虽然辛苦,但队员们欣喜地发现,现在占道经营的商户越来越少了。“这样的工作,我们以前每天要重复很多次,因为我们把占道经营的物品搬进去后,等我们一离开商家又摆了出来,工作十分难做。”一位队员告诉记者。

如今,石桥街道综合执法办的队员们用他们的行动,感染着周围的商户。石桥的执法人员正奋战在简阳市创文工作的第一线,用汗水“浇灌”着城市文明。

华西社区传媒记者 朱佳慧 街道供图

整治农村人居环境 让乡村更美更宜居

干净的村庄、整洁的小院……沿着平坦的通村硬化路,走进成都市郫都区唐昌镇先锋村,目力所及一派清新美丽的景象。近年来,郫都区以生活垃圾处理、污水治理、厕所改造、村容村貌提升为重点,聚焦长效管护机制建立,着力解决农村人居环境“脏乱差”,让乡村更美丽更宜居。

近日,记者在先锋村入组道路沿线看到村民打扫路面的身影。而这样的景象,时常在村头巷尾“上演”。先锋村通过“打平伙·九大碗”工作法,推动村庄“面子清洁”向“里子清洁”拓展。

“(唐昌)镇党委政府做好规划设计这道菜;村委做好污水管、道路、外墙门头三道菜;村民做好改水、改厕、改厨、院落环境整治、产业植入五道菜。镇村社三级联动抓林盘整治、院落风貌、人居环境,完成院落整治,实现林盘院落‘四清四净四改四有’。”先锋村相关负责人告诉记者。

“通过开展环境整治行动,对主干道沿线进行清扫,对道路旁绿化带内的杂草枯枝进行修剪和割除,各家各户坚持打扫房前屋后卫生。不仅村子比以前更整洁了,出入村子的路比以前干净多了。”先锋村一位村民感慨道。

在广福村余家院子,改造提升的无害化户厕设置在户内,抽水蹲便器一摁就冲水。“新改造的厕所用起来很方便,而且干净卫生,夏天没蚊子也没臭味,我们大家很满意。”一位村民说道。

农村人居环境整治,改厕是“细胞工程”,也是头等大事。近年来,郫



环境优美的农家小院。

区持续推进农村“厕所革命”,让农村厕所卫生大改观。目前,余家院子村民全部完成旱厕改造,经过处理的粪水还能用于农业种植。院子美化了,房前屋后干净整洁了,厕所也变得明亮干净,村民的生产生活大为改善,幸福指数大大提升了。

在农村,餐厨废水、洗涤废水和厕所废水是主要“污染源”之一。如果肆意流淌,就会造成大面积面源污染。“过去,农村生活污水因为没有接入市政污水管网,多采取直排、散排的方式排放至沟渠、院落周边等地,严重污染乡村环境,影响村民身体健康,特别是夏天容易滋生苍蝇、蚊虫。”郫都区农业农村局相关负责人表示。

对此,郫都区实施“三水”共治,一套管网将污水“管”起来,实现了由“乱”到“治”。20户以上集中居住院落生活污水能接管网的基本上接上市政污水管网;不能接管网的院落统一采购一

体化污水处理设施进行处理。20户以下的散户采取就地资源转化。村民日常生活污水不再担心无处排放。

记者了解到,在已实施的院落中,每户村民家都有三根不同的管子。针对餐厨废水,每家都安有“水缸”或是水盆并接入PVC管。污水入缸后沿着管子进入隔油池(每户一个)进行油水分离,厕所废水(含洗澡水)则先进入三格式化粪池经过沉淀、发酵成为“清水”后,与洗涤废水一道进入院落污水收集主管。“三水”合流后汇入院落污水收集池。

“三水”共治使得人居环境得到了切实改善,村民住得更舒心了。过去,三道堰镇中平村存在个别组村民污水直排现象,夏天蚊蝇容易孳生,冬天非常湿滑,既影响环境,也给村民生活带来诸多不便。一位中平村村民告诉记者:“自(三水)整治以后,房前屋后清清爽爽了。”污水不再“任

性”,农村的居住环境大大改善,村民出行变得更方便,幸福指数也大大提升。

改善农村人居环境,是乡村振兴的重点任务。郫都区全面扎实推进农村人居环境整治,村庄环境变得更整洁,村民的卫生观念也发生了转变,生活质量大大提高。“我们将建立长效管护机制,扎扎实实做实‘里子’工作,持续开展农村人居环境整治提升,进一步巩固提升整治成果,不断增强人民群众获得感、幸福感和满意度。”郫都区农业农村局相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李明林
郫都区委宣传部供图

资讯

上投摩根李德辉: 下半年预计延续复苏态势 中长期市场机会大于风险

如何把握后市投资机会成为不少投资者关注的焦点。上投摩根基金资深基金经理李德辉、新锐基金经理赵隆隆和中信建投证券首席策略师陈果,携手开展了一场直播活动,共同探讨未来市场的投资之道。李德辉分析指出,下半年国内经济预计将延续复苏态势,虽然可能面临经济恢复不及预期、美国加息超预期及海外经济衰退等不确定因素,但国内政策趋好,市场整体机会大于风险。

(投资有风险,选择须谨慎)